

25.04.2023  
№ 203-04/5-Вн



## ПРОТОКОЛ № 14

### заседания координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области

*Дата проведения:* 20 апреля 2023 года

*Начало:* 09.30 часов

*Место проведения:* большой зал  
Правительства Новосибирской  
области

#### **Председательствовала:**

Москалева Е.М. – первый заместитель министра труда и социального развития Новосибирской области.

#### **Члены координационного совета, присутствующие в большом зале:**

Галл-Савальский И.В. - председатель общественной организации «Новосибирская областная организация Всероссийского общества инвалидов», представитель Новосибирской области в Общественной палате Российской Федерации;

Гриднева Г.Б. - председатель Общественной палаты Новосибирской области, председатель правления Новосибирской региональной общественной организации Общероссийской общественной организации – Общество «Знание» России»;

Дергачева Е.Н. - заместитель директора государственного казенного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Региональный центр общественного здоровья и медицинской профилактики»;

Дубровин Е.И. – исполнительный директор Ассоциации «Сибирское Методологическое Агентство Развития Территорий-Концепт»;

Калашникова С.В. – заместитель руководителя департамента – начальник юридического отдела департамента имущества и земельных отношений Новосибирской области;

Ковальчук О.О. - начальник отдела анализа и прогнозирования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;

Козырева О.Н. - руководитель центра инноваций социальной сферы автономной некоммерческой организации «центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области»;

Колмаков Д.В. - заместитель начальника департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска;

Лаврова О.И. – начальник управления занятости населения министерства труда и социального развития Новосибирской области;

Лебедева С.А. – начальник отдела развития физической культуры и спорта министерства физической культуры и спорта Новосибирской области;

Махметова Э.Д. – общественный представитель Автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в Новосибирской области;

Мурзин Р.А. - член комитета Законодательного Собрания Новосибирской области по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения;

Незамаева О.Б. – начальник департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска;

Шовтак В.Б. - заместитель министра экономического развития Новосибирской области;

Щукин В.Н. – заместитель министра образования Новосибирской области.

#### **Приглашенные:**

Алексанов Д.И. - руководитель проекта «IT-реалии. Версия 2.0» автономной некоммерческой организации «Центр опережающей профессиональной подготовки Новосибирской области»;

Бояров Т.К. - начальник управления по работе с органами местного самоуправления, общественными организациями и молодежной политики администрации Новосибирского района Новосибирской области;

Кригер И.В. - консультант управления по связям с общественностью и патриотическому воспитанию министерства региональной политики Новосибирской области;

Тюкова Т.С. - главный специалист отдела по взаимодействию с медицинскими, образовательными и общественными организациями министерства здравоохранения Новосибирской области.

#### **Присутствовали (в режиме видеоконференцсвязи):**

заместители глав муниципальных образований Новосибирской области, курирующие социальные вопросы, руководители и специалисты ведомств социальной сферы и негосударственных организаций, включая ресурсные центры по поддержке общественных инициатив, муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, представители мэрии города Новосибирска.

#### **1. ЗАСЛУШАЛИ:**

Москалеву Е.М., первого заместителя министра труда и социального развития Новосибирской области по вопросу: «Об обеспечении поэтапного доступа СОНКО к бюджетным средствам»;

Козыреву О.Н., руководителя центра инноваций социальной сферы автономной некоммерческой организации «Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области» по вопросу: «О системе информирования субъектов малого и среднего предпринимательства – «социальных предприятий» о проведении конкурсных отборов на предоставление субсидий (грантов) на реализацию социально значимых проектов и отборов исполнителей услуг в социальной сфере»;

Александрова Д.И., руководителя проекта «IT-реалии. Версия 2.0» автономной некоммерческой организации «Центр опережающей профессиональной подготовки Новосибирской области» по вопросу: «Реализация проекта «IT-реалии. Версия 2.0» за счет средств гранта в форме субсидии из областного бюджета Новосибирской области»;

Колганову Н.В., первого заместителя Главы администрации Куйбышевского района Новосибирской области по вопросу: «О работе по поддержке СОНКО на территории Куйбышевского района Новосибирской области»;

Боярова Т.К., начальника управления по работе с органами местного самоуправления, общественными организациями и молодежной политики администрации Новосибирского района Новосибирской области по вопросу: «О работе по поддержке СОНКО на территории Новосибирского района Новосибирской области».

## 2. ОБСУЖДЕНИЕ:

В ходе выступления Москалева Е.М. сообщила о продолжении работы по расширению присутствия негосударственных организаций на рынках услуг социальной сферы. Довела до сведения присутствующих итоги рейтинга субъектов по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере в 2021 году. Обозначила объем финансирования, предусмотренный на поддержку СОНКО в 2023 году, и новые направления социальных услуг для передачи СОНКО в сфере социального обслуживания. Остановилась на вопросе применения механизмов государственного социального заказа и расширения его направлений.

По итогам выступления Москалевой Е.М. Галл-Савальский И.В. отметил, что следует чаще поднимать вопрос имущественной поддержки и оценивать ее, так как активизация работы по предоставлению данной меры позволит занять региону более высокое место в рейтинге субъектов по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере.

Гриднева Г.Б. обозначила, что вопрос имущественной поддержки СОНКО находится на контроле у Губернатора Новосибирской области и будет отрабатываться в рамках Гражданского форума в 2023 году. Также Галина Борисовна поблагодарила министерство труда и социального развития Новосибирской области за совместную апробацию Федерального закона от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» и высказала пожелание о тесном взаимодействии с министерствами, вошедшими в число по его реализации в текущем году.

В своем выступлении Козырева О.Н. рассказала о работе Центра инноваций социальной сферы, программах обучения, о категориях социальных предприятий. Обратилась к представителям министерств, работающих в социальной сфере, с просьбой о рассмотрении возможности внесения изменений в Порядок предоставления субсидий и информирования о проведении конкурсных отборов с целью участия в них социальных предприятий. Оксана Николаевна попросила оказать содействие в вопросах предоставления различных мер поддержки социальным предприятиям на областном уровне (имущественная, финансовая и т.д.).

По окончании выступления Козыревой О.Н. Екатерина Михайловна сообщила, что данный вопрос надо решать на этапе формирования бюджета с целью детальной проработки мероприятий госпрограмм, учитывая мониторинг потенциальных участников, предоставляемых ими услуг и разные виды расходов областного бюджета на предоставление финансовой поддержки СОНКО и социальным предприятиям. Внесла предложение о необходимости встречи.

Галл-Савальский И.В. задал вопрос о перспективах оптимизации стоимости услуг, являющихся препятствием для социальных предприятий, при небольших тарифах на социальные услуги.

Козырева О.Н. ответила, что предлагается изучить опыт Нижегородской области.

В своем выступлении Алексанов Д.И. озвучил цели и задачи проекта «IT-реалии. Версия 2.0», получившего грант в форме субсидии по итогам конкурсного отбора, проводимого министерством региональной политики Новосибирской области. Целью проекта стало выстраивание преемственности образовательного процесса подготовки ИТ-специалистов по траектории «школа-колледж-предприятие». Задачами проекта определены: обучение учителей школ использованию новых технологий в образовательном процессе; проведение профессиональных проб для школьников 6-9 классов; проведение конкурса по решению кейсов от работодателей обучающимися средних профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области с привлечением учителей информатики в качестве наблюдателей.

Дмитрий Игоревич подробно рассказал о реализации проекта на территории 6 муниципальных районов (городских округов) Новосибирской области. В конце выступления предложил к просмотру итоговый видеоролик о ходе мероприятий проекта.

Мурзин Р.А. задал вопрос Алексанову Д.И. об организации обратной связи с участниками проекта.

Алексанов Д.И. озвучил, что проведен опрос, получены положительные отзывы, планируется запустить анкету обратной связи.

Галл-Савальский И.В. обратился с вопросами к Алексанову Д.И. о планах принятия участия в очередном конкурсном отборе, о проведении дальнейшей работы с участниками проекта после его завершения, о деятельности автономной некоммерческой организации «Центр опережающей профессиональной подготовки Новосибирской области» (далее – Центр).

Алексанов Д.И. ответил, что участие в конкурсных отборах запланировано, в рамках деятельности Центра постоянно проводятся профориентационные пробы и обучение по различным направлениям деятельности.

Козырева О.Н. уточнила о дальнейшем сопровождении участников проекта.

Алексанов Д.И. сказал, что дальнейшее сопровождение не было предусмотрено проектом, но по итогам анкетирования с участниками проекта будут проведены дополнительные мероприятия и направлены им методические материалы.

Шукин В.Н. акцентировал внимание на значимости работы по дальнейшему сопровождению участников проекта.

Выступая, Колганова Н.В. подробно отразила деятельность администрации Куйбышевского района в предоставлении различных мер поддержки

негосударственным организациям, их активное участие в мероприятиях социальной направленности.

По итогам выступления Колгановой Н.В. Галл-Савальский И.В. предложил в дальнейшем оценивать вклад СОНКО в социально-экономическое развитие района.

Москалева Е.М. поддержала предложение Галл-Савальского И.В. и попросила зафиксировать в решении координационного совета в виде рекомендации муниципалитетам.

В своем выступлении Бояров Т.К. представил опыт работы по поддержке СОНКО в Новосибирском районе Новосибирской области.

Гриднева Г.Б. уточнила у Боярова Т.К. о проведении анализа численности некоммерческих организаций в Новосибирском районе.

В завершающей части заседания Щукин В.Н. обратился к представителям муниципальных районов и городских округов Новосибирской области с просьбой активно включаться в работу по переводу услуг организаций дополнительного образования детей с персонифицированного финансирования на социальный заказ.

Махметова Э.Д. предложила направлять лучшие социально значимые проекты, реализуемые СОНКО, от Новосибирской области для включения в федеральную повестку с целью их поддержки на федеральном уровне и позиционирования региона.

Незамаева О.Б. акцентировала внимание на следующих вопросах, необходимых для рассмотрения и принятия решения: стоимость тарифов на социальные услуги, сопровождение социально значимых проектов по итогам срока их реализации, контроль за качеством предоставления услуг.

Москалева Е.М. дала поручение отразить данные вопросы, включая вопрос по имущественной поддержке, в решении координационного совета для подготовки к рассмотрению на очередных заседаниях.

Галл-Савальский И.В. внес предложение о проведении в рамках Гражданского форума площадки по обсуждению части вопросов.

Москалева Е.М. подвела итоги заседания координационного совета.

Заместитель Губернатора  
Новосибирской области,  
председатель координационного совета

С.А. Нелюбов

Министр труда и социального  
развития Новосибирской области,  
заместитель председателя  
координационного совета

Е.В. Бахарева